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  ศูนย์ศึกษาการพัฒนาห้วยฮ่องไคร้ อันเนื่องมาจากพระราชด าริ  จั งหวัดเชียงใหม่   
ท าการส ารวจข้อมูลความพึงพอใจของผู้เยี่ยมชมศูนย์ฯ เป็นรายเดือน ประจ าปีงบประมาณ 2565 (ระหว่าง
เดือนตุลาคม 2564 – กันยายน 2565) มีผู้เข้าเยี่ยมชมศึกษาดูงานทั้งสิ้น จ านวน 5,880 ราย และเก็บข้อมูล
โดยใช้แบบสอบถามร้อยละ 10 ของจ านวนผู้เข้าเยี่ยมชม/รับบริการ การวิเคราะห์ข้อมูลใช้ค่าเฉลี่ยและ 
ร้อยละในการวิเคราะห์ข้อมูล        
  ผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้เข้าเยี่ยมชมศูนย์ศึกษาการพัฒนาห้วยฮ่องไคร้ฯ ช่วงเวลา
ดังกล่าว พบว่าผู้เข้าเยี่ยมชมศูนย์ส่วนใหญ่มีอาชีพรับราชการมากที่สุด จ านวน 561 ราย ร้อยละ 46.75 
รองลงมาเป็นนักเรียน/นักศึกษา จ านวน 302 ราย ร้อยละ 3.16 เกษตรกร จ านวน 172 ราย ร้อยละ 14.33 
อ่ืน ๆ จ านวน 112 ราย ร้อยละ 9.33 และเอกชน 38 ราย ร้อยละ 3.16 ผลการส ารวจความพึงพอใจ มีดังนี้ 

1.การประสานงาน อ านวยความสะดวก ส่วนใหญต่อบว่าพึงพอใจมาก ร้อยละ 85.66  
รองลงมา พึงพอใจค่อนข้างมาก ร้อยละ 13.91 และพึงพอใจปานกลาง ร้อยละ 1.75 

2. การใช้บริการของเจ้าหน้าที่ ส่วนใหญ่ตอบว่าพึงพอใจมาก ร้อยละ 81.83 รองลงมา พึง 
พอใจค่อนข้างมาก ร้อยละ 17.07 และพึงพอใจปานกลาง ร้อยละ 1.25 

3. สิ่งอ านวยความสะดวกของศูนย์ฯ ส่วนใหญ่ตอบว่าพึงพอใจมาก ร้อยละ 73.33 รองลงมา 
พึงพอใจค่อนข้างมาก ร้อยละ 22.54 และพีงพอใจปานกลาง ร้อยละ 3.79 

4. คุณภาพการให้บริการ ส่วนใหญ่ตอบว่าพึงพอใจมาก ร้อยละ 80.5 รองลงมาพึงพอใจ 
ค่อนข้างมาก ร้อยละ 17.57 และพึงพอใจปานกลาง ร้อยละ 1.92 

5. ประโยชน์และความรู้ที่ได้รับ ส่วนใหญ่ตอบว่าพึงพอใจมาก ร้อยละ 80.5 รองลงมาพึง 
พอใจค่อนข้างมาก ร้อยละ 17.57 พึงพอใจปานกลาง ร้อยละ 1.92 

6. ความพึงพอใจในภาพรวม ส่วนใหญ่ตอบว่าพึงพอใจมาก ร้อยละ 84 รองลงมาพึงพอใจ 
ค่อนข้างมาก ร้อยละ 13.82 และพึงพอใจปานกลาง ร้อยละ 2.5          
  ผู้เข้าเยี่ยมชมมีข้อเสนอแนะ ดังนี้ 1) อยากให้ทางศูนย์ฯ อนุรักษ์พันธุ์ไม้หายาก ใกล้สูญพันธุ์
เพ่ิมเติม โดยเฉพาะไม้ยืนต้น 2) อยากให้ทางศูนย์ฯ มีจุดบริการร้านอาหาร เครื่องดื่มท่ีจะได้ใช้เพื่อแปรรูป และ
พืชสมุนไพรภายในศูนย์ฯ เพ่ิมข้ึน 3) เพ่ิมช่องทางประชาสัมพันธ์ และช่องทางการศึกษาดูงาน 4) อยากให้มีจุด
จ าหน่ายสินค้าศูนย์ให้ชัดเจนเนื่องจากร้านค้าอยู่ในมุมอับเกินไป 5) อยากให้น าสินค้ามาจ าหน่ายใกล้จุด
บรรยาย 6) อยากให้สืบทอดการถ่ายทอดความรู้แบบนี้ต่อไป 7) ให้รักษาการด าเนินการแบบนี้ต่อไป  
8) ควรมีร้านอาหารข้างในพ้ืนที่ 9) อยากให้บริการรถน าชมสถานที่ 
 
  

 
 

สรุปความพึงพอใจของผู้เย่ียมชม 

ศูนย์ศึกษาการพัฒนาห้วยฮ่องไคร้อันเนื่องมาจากพระราชด าริ  จังหวัดเชียงใหม่  
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  



แผนภูมิสรุปความพึงพอใจของผู้เยี่ยมชมศูนย์ศึกษาการพัฒนาห้วยฮ่องไคร้อันเนื่องมาจากพระราชด าริ 
จังหวัดเชียงใหม่ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
 
ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป และอาชีพของผู้เข้าเยี่ยมชมศูนย์ศึกษาการพัฒนาห้วยอ่องไคร้ฯ   

 
 
 
 
ส่วนที่ 2 วัตถุประสงค์การมาศึกษาดูงานของศูนย์ศึกษาการพัฒนาห้วยฮ่องไคร้ฯ 
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ส่วนที่ 3 ความพึงพอใจของผู้เข้าเยี่ยมชมศูนย์ศึกษาการพัฒนาห้วยฮ่องไคร้ฯ 
 
 3.1 ความพึงพอใจด้านการประสานงาน อ านวยความสะดวก  

  
   
 
 
 3.2 ความพึงพอใจด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่  
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 3.3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอ านวยความสะดวกของศูนย์ฯ 

 
   
 
 

3.4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ  
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 3.5 ความพึงพอใจด้านประโยชน์และความรู้ที่ได้รับ  

 
   
 
 

3.6 ความพึงพอใจในภาพรวม  
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